

Mulțumesc lui Dumnezeu că mi-a ajutat să trăiesc a 74-a aniversare a zilei de 1 Decembrie 1918, când Marea Adunare Națională de la Alba Iulia a hotărât unirea Transilvaniei întregi cu România, pe vecie. 1 Decembrie 1918 este ziua cea mai sfântă și măreț din toată istoria poporului român, fiindcă atunci și acolo s-a împlinit cel mai frumos și măreț vis al neamului — Unirea tuturor românilor într-o singură țară.

Am participat și eu la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918, unde împreună cu cei peste 100 000 de români adunați acolo am ratificat plebiscitar istorica Hotărâre de unire. Aveam 19 ani și eram elev pe ultima clasă la Liceul Român din Blaj, dar fusesem luat în armata austro-ungară, de unde numai revoluția izbucnită în octombrie 1918 m-a adus acasă.

Se știe că la 1 Decembrie 1918, Marea Adunare Națională de la Alba Iulia a hotărât unirea Transilvaniei întregi cu România, adică toate provinciile acesteia: Ardealul, Banatul, Crișana, Maramureșul și Sătmărul în toată întinde-

AMINTIRI DE LA MAREA UNIRE

rea lor teritorială străveche, deoarece toate acestea au avut delegați la Marea Adunare Națională. Conferința de pace de la Paris, prin Tratatul de la Trianon, încheiat cu Ungaria la 10 ianuarie 1920, n-a ținut seama intrutotul de hotărârea de la Alba Iulia și a făcut două nedreptăți României la trasarea granițelor apusene a ei. Astfel, a tăiat Maramureșul în două, iar Maramureșul de peste Tisa, care formează două treimi din acest istoric ținut, l-a atribuit noului stat Cehoslovacia, fără nici un temel istoric, etnic sau geografic, cu toate că populația majoritară de români și șvabi au hotărât că se unesc cu România și în pofida faptului că în vara anului 1916 se încheiase o convenție cu puterile Antantei prin care acestea recunoșteau dreptul României la întreaga Transilvanie, inclusiv Banatul întreg.

mirea de Rusia Subcarpatică. După prăbușirea U.R.S.S.-ului acest teritoriu a ajuns în stăpînirea Ucrainei și astăzi poartă denumirea de Ucraina Subcarpatică.

A doua nedreptate s-a făcut României tot prin tratatul de la Trianon care a dat Iugoslaviei o parte din sud-vestul Banatului, de-a lungul Tisei și a Dunării, de asemenea fără nici un temel istoric, etnic sau geografic, cu toate că populația majoritară de români și șvabi au hotărât că se unesc cu România și în pofida faptului că în vara anului 1916 se încheiase o convenție cu puterile Antantei prin care acestea recunoșteau dreptul României la întreaga Transilvanie, inclusiv Banatul întreg.

Dacă pînă acum nu s-a putut discuta această problemă cu statul Iugoslavia, acum însă, cînd acest stat s-a dezmembrat prin autodeterminarea republicilor componente și cînd înșiși sîrbii merg pe acest principiu de drept internațional —

este drept că într-un mod de violență barbară — de ce n-ar avea dreptul și populația din Banatul iugoslav, numit Voivodina Mică, să-și hotărască soarta pe baza principiului de autodeterminare, făcut bineînțeles în mod pașnic și civilizată, fie chiar și sub un control internațional.

În încheiere trebuie spus că noul regim politic al României și opinia publică românească trebuie să înțeleagă că au datorită sfîntă față de neamul lor și să acționeze cu mai multă stăruință și demnitate pentru reîntregirea hotarelor neamului românesc — la răsărit, cu Republica Moldova, Basarabia, Nordul Bucovinei și Ținutul Herța, rapite mișelește și cu forța de Stalin. De asemenea, trebuie să facă tot posibilul pentru întregirea hotarului de apus al României — cu Maramureșul de peste Tisa pînă la Valea Beregăului și cu sud-vestul Banatului, pînă în apele Tisei și ale Dunării, ținuturi care aparțin din strămoși de vatra românească a Transilvaniei, unită cu România.

Dr. VICTOR I. ȘUIAGA,
Deva

Zi aspră în Deva, deși era ora 14. La chioșcul de piine al unității de pe strada Gh. Barițiu, din cadrul S.C. „Cetate” S.A. Deva — lume multă, înfrigurată de așteptare. Se dă piine pe geamuri, pe uși, se ia cu plasa, se încarcă în mașini, numai la chioșc — pauză. O întrebăm pe o lucrătoare — șefa de schimb, ni s-a spus — de ce nu se dă piine la chioșc, unde atîta lume așteaptă

**Au și ei
cite-un
purcel . . .**

de ore în frig. „După ce se încarcă mașina aia cu piine neagră. Este pentru oamenii naștri. Au și ei cite-un purcel”.

Raționament dezarmant. Adică, mai înții burdușim o mașină... de tonaj cu piine pentru porcii salariaților fabricii producătoare, apoi servim și populația. Asemenea practici frecvente, de care conducătorii S.C. „Cetate” Deva nu sînt străini, ba chiar le încurajează (altfel nu s-ar perpetua), sînt anacronice, de neacceptat. Cine le anihilează odată pentru totdeauna? (D. G.)

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

PRIN LUMEA SATELOR

Viața gravitează în jurul proprietății

Stropii grei ai unei ploii darnice tulburau liniștea satului în dimineața în care am ajuns la Rapolt. Ulița era pustie. Pe o asemenea vreme, oamenii n-au mai plecat spre cîmp să adune cocenii care au mai rămas netălași. Părea că totul — case, drumuri — a încremenit sub biciul intemperiilor. Pe ici — pe colo cite o gospodină, la adăpostul pelerinelor improvizate și al cizmelor de cauciuc, își pune la adăpost recoltile de stecă și de năpl.

S-a mai schimbat ceva în viața oamenilor. Da. Dispensarul medical s-a mutat într-un spațiu nou (poate în mică parte și datorită semnalelor noastre anterioare), s-a deschis un cabinet stomatologic particular în clădirea cooperăției de consum, apreciat de localnici, au mai venit ajutoarele din Franța (Agneaux) și mai cu seamă în

ESTERA SINA

(Continuare în pag. a 2-a)



O zi de toamnă pe șoseaua Deva — Brad.

DARURI DE
CRACIUN

Prefectura Hunedoara și Federalcoop Hunedoara (fost UJCC) invită președinții sindicatelor libere din județul nostru la o înfîlțire, în ziua de vineri, 4 decembrie 1992, ora 10, la sediul din strada 1 Decembrie, nr. 14, în scopul lansării de comenzi pentru produsele care se vor dăruia de Crăciun pentru familiile membrilor de sindicat.

SERIAL • SERIAL

TRAGEDIA UNUI COPIL DE DOI ANI

Mincat de șobolani (V)

Personajul de tristă amintire de care aminteam în episodul trecut nu era altul decît Remus Groza, unul dintre prietenii de pahar ai lui Guia în noaptea dispariției copilului. Deși atenția poliției nu era în mod deosebit îndreptată asupra lui, Groza nu era deloc lipsit de griji și zburcun. Avea o stare psihică zdruncinată. Coșmarurile îi făceau viața aproape imposibilă. La un moment dat, n-a mai putut rezista și s-a decis să se elibereze prin destăinuirea adevărului.

După șase luni de la dispariția lui Octavian deci, Groza se prezintă la poliție și declară că știe unele împrejurări legate de dispariție. Fără prea multe vorbe, îi conduce pe polițiști în apropierea mării, la un decantor al canalului de scurgere spre Jiu. Aici căutările n-au fost zadarnice. În sfîrșit este găsit cadavrul copilului. Era în descompu-

ner. Unele segmente erau distruse în întregime de șobolani. Practic, bietul Octavian a fost mincat de șobolani!

Recunoașterea s-a făcut după obiectele de vestimentație, iar examinările și expertizele medico-legale au concluzionat că decesul s-a produs prin asfixiere mecanică, prin blocarea căilor respiratorii superioare.

Ceea ce s-a întîmplat exact în acel miez de noapte, face acum obiectul unui proces.

Cert este că, imediat după găsierea cadavrului, Munteanu Rusalin nu a dat explicații plauzibile în privința împrejurărilor în care a fost asfixiat copilul. A recunoscut însă că pe Octavian l-a aruncat în Jiu, iar a doua zi a încercat să-l inducă în eroare pe Guia Niculiță, determinîndu-l să caute în alte zone.

Împreună cu Groza a mai făcut însă ceva ce greu poate fi înțeles de un om. Dîndu-și seama că există riscul găsiirii cadavrului în acel loc, în noaptea următoare, sub pretextul că merg după cărbuni, cei doi se deplasează la Jiu, introduc cadavrul într-un sac și apoi îl aruncă în decantorul din apropiere despre care știau că nu este curățat niciodată. Din acel moment, Octavian va fi încet, încet mincat de șobolani... Vă lăsăm pe dumneavoastră să judecați, stimai cititori.

În funcție de mersul procesului, vă vom aduce la cunoștință alte elemente legate de această tragedie a unui copil de doi ani.

TIBERIU MEDEANU,
procuror criminalist,
VALENTIN NEAGU

FLASH!

● SALONUL NAȚIONAL DE ARTĂ PLASTICĂ. În cinstea Zilei de 1 Decembrie, la Alba Iulia, s-a deschis „Salonul național de artă plastică”. La această prestigioasă manifestare participă și artiști, membri ai cercului de specialitate de la Clubul „Siderurgistul” din Hunedoara. Semnatarii celor 12 lucrări hunedorene, selecționate în expoziție, sînt: Pichiu Dan Vișor, Doru Petrescu, Daniela Sorescu, Victor Varga, Sever Moldova, Constantin Găind. (M.B.)

● FĂRĂ CĂLDURĂ. În vreme ce temperatura minimă din timpul nopții coboară sub zero grade, caloriferele de la blocul 2 A2 din cartierul „Dacia”, Deva sînt înghețate. Dl. Gorga a sesizat conducerea R.A.G.C.L. Deva de o posibilă defecțiune. Știți ce răspuns a primit? „Nu-i chiar așa de frig afară”. E și acesta un răspuns la îndemînă. Dar nu cel așteptat de vîrstnici și de copiii locatarilor de aici. (E.S.)

● CINE-L CUNOAȘTE ȘI ȘTIE UNDE SE AFLĂ. Constantin Iosub, de loc din județul Botoșani, cu domiciliul stabil în Brad, strada Transilvaniei, bloc 3 A, ap. 12, și-a părăsit locuința de la adresa de mai sus, fără să o predea și lăsînd „cadou” asociației

de locatari nr. 6 Brad o datorie la taxele comune de 12 426 lei. Hădăduște pe undeva prin județ, așa că dacă cineva îl identifică este rugat să comunice la adresa: Asociația de locatari nr. 6, strada Libertății, nr. 8 A, telefon 651369 Brad. (I.C.)

● IARĂȘI PĂMÎNTUL? A venit la redacție dl Ion Beștelean, din satul Bucium, comuna Orăștioara de Sus. Susținut de două crîje, omul și-a spus necazul, pentru care spunea că nu trebuia să ajungă pînă la noi. Este vorba țărăni de pămînt. În câteva cuvinte, pămîntul lui, care este mai bun, a fost dat la altul, iar pe el l-au plasat pe pămîntul altuia. De aici, tot felul de povești și certuri. Omul nu vrea altceva

decît să i se dea pămîntul pe care l-a avut. (V.N.)

● HANDBAL FEMININ. Dumnică handbalistele devence au realizat o partidă de mare spectacol, învingîndu-le clar pe jucătoarele de la Șutorul Baia Mare cu 28—20. Cel mai însemnat aport la victorie l-au avut jucătoarele Hamza, Dop, Catană, Dement și Buză. În ultima etapă a sezonului, devencele se vor deplasa la Cîsnădie. Cei interesați să facă deplasarea cu echipa se pot prezenta joi la sala sporturilor, între orele 11 și 13. (N.T.)

FLASH!

1 DECEMBRIE — ZIUA MONDIALĂ DE LUPTĂ ANTISIDA

SIDA CE INSEAMNĂ EA PENTRU TINERI! CE ESTE SIDA?

SIDA = Sindromul imuno-deficiar dobândit. Este cauzată de un virus care distruge o parte a sistemului imunitar al organismului. Ca urmare, acesta nu se mai poate apăra împotriva unor boli de care un organism sănătos, în mod normal, nu se poate îmbolnăvi.

ACESTE BOLI UCID!
SIDA se răspindește din ce în ce mai mult. SIDA este o boală incurabilă. SIDA este o boală care poate fi evitată cu un minim de grijă.

VĂ PUTEȚI ÎMBOLNAVI DE SIDA:

- prin contact sexual fără prezervativ cu o persoană care are deja virusul;
- prin transfuzii de sânge cu sânge infectat;
- prin folosirea în comun a acelor și seringilor.

NU UITAȚI:

SIDA poate afecta pe oricine!

NU VĂ PUTEȚI ÎMBOLNAVI DE SIDA:

- prin contact intimplător — stringere de mână, atingere, îmbrățișare;
- donind sânge;
- prin tuse sau strănut;
- folosind toalete, piscine, pahare, cești, cuțite, furculițe;
- folosind în comun cărți și ustensile de scris.

Găurile în urechi și tatuajele vor fi făcute numai cu ustensile perfect sterilizate. În orice caz, nu le faceți dumneavoastră singuri.

SIDA POATE FI EVITATĂ

- nu vă culcați la intimplare cu oricine;
- asigurați-vă de fiecare dată, când vreți să faceți dragoste, să aveți la îndemână un prezervativ;
- prezervativul se poate rupe; pentru a evita o astfel de situație folosiți o cremă, însă nu folosiți vase-lina deoarece aceasta dizolvă cauciucul;
- nu luați droguri, nu folosiți ace sau seringi în comun.

**DE CE SĂ VĂ RISCATI VIATA FĂRĂ SENS?
NIMENI NU VĂ OBLIGĂ SĂ VĂ ÎMBOLNAVIȚI!
GÎNDIȚI-VĂ!**

N.B. Vă rugăm să aveți amabilitatea să sprijiniți cu donații în bani lupta ANTISIDA și prin depunere de sume de bani în contul 61526000610 la BCR Centrul de Medicină Preventivă Deva, jud. Hunedoara, pentru „Lupta ANTISIDA“.

Medic Primar,
Dr. TEODOR BADAU
Centrul de Medicină Preventivă Deva
Laboratorul de educație pentru sănătate

S.C. COTURNIX IMPORT-EXPORT SRL

vinde en gros, din stoc:

- Deodorante: Impuls, Axe, Denim, Rexona, Sixth Sens, Body Mist, Brylcreem
 - After shave: Axe, Denim, Gibbs, Savane
 - Creme de față: Pond's, Fa, CD
 - Creme de ras: Williams, Gibbs, Gillette
 - Fixativ: Bristow S
 - Pastă de dinți: Aquafresh, Norvea
 - Aparate de ras: Gillette, Derby
 - Șampon: Timotei (și balsam), Vosene (medicinal)
 - Săpun: Lux, Palmolive, Riposta, Oana, Lămii
 - Jucării China
 - Produse cosmetice indigene,
- la sediul din str. Împăratul Traian, nr. 52, program: 9—18. Telefon 625064.
Închiriem spațiu de depozitare. (8961)

S.C. SEVEN — PINK

filiala Hunedoara

str. A. Ianțu, nr. 16, telefon nr. 712206

Livrează en gros și en detail, pentru sărbătorile de iarnă, în orice cantitate:

- confecții, îmbrăcăminte China (jachete cu puf de pinguin)
- îmbrăcăminte piele
- îmbrăcăminte copii
- răcoritoare la 1,5 l și la doză
- țigări, ciocolată, biscuiți, Ness. (CEC)

AUTOMOBIL CLUBUL ROMÂN

Anunță membrii săi că începând cu 27 XI 1992 eliberează „Cartea Verde” pentru 5, 10, 15, 20, 30 de zile sau o perioadă mai lungă, până la un an, la birourile din DEVA, BRAD și PETROȘANI.

Prețuri avantajoase!

Informații la telefoanele: DEVA — 612822.
BRAD — 651234, PETROȘANI — 342345.
(1363)

S.C. „INFOMIN” S.A. DEVA

(fost Centrul de informatică minieră Deva)

Efectuează, la prețuri avantajoase, pe calculatoare de tip IBM-PC, lucrări de evidență contabilă pentru societățile comerciale cu capital privat sau de stat.

Relații suplimentare se pot obține de la: telefon 095-613915, fax 095-614718. (1357)

S.C. „CORATRANS” S.A. DEVA

Angajează prin concurs

● 2 economiști pentru compartimentul financiar-contabil.

Condiții: să fie absolvenți ai Facultății de Științe Economice — secția finanțe-contabilitate, și să aibă vechime în muncă de cel puțin 5 ani.

Concursul va avea loc în data de 10 dec. 1992, la sediul societății din Deva, str. Horea, nr. 12—14.

Informații suplimentare la compartimentul economic, telefon 95/612160. (1345)

S.C. „CORATRANS” S.A. DEVA

Angajează prin concurs doi paznici (bărbați) pentru atelierul de întreținere.

Condiții:

— vîrstă maximă 50 ani

— să posede cazier juridic și o caracterizare de la ultimul loc de muncă

Concursul va avea loc în data de 7 XII 1992, la sediul societății, din Deva, str. Horea, nr. 12—14.

Informații suplimentare la compartimentul economic, telefon 95/612160, 612161. (1355)

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA

ANUNȚĂ

De la data de 1 decembrie 1992, se pot efectua convorbiri telefonice automate între România și localitățile din Republica Moldova, formind prefixul redat pe localități, în lista de mai jos, urmat de numărul de apel al postului telefonic chemat.

Tot în listă sînt redade, pe lingă prefixul localității, și numărul de apel al serviciilor de informații.

Tariful pentru aceste convorbiri este cel interurban, aplicat pentru zona a III-a de pe teritoriul României. (1360)

Denumirea localității	Prefix	Nr. telef. infor.
1. Anenii Noi	0 265	22222
2. Bălți	0 231	22222
3. Bender	0 232	22222
4. Basarablașca	0 267	22222
5. Briceni	0 247	22222
6. V. Vodă	0 269	200
7. Vulcănești	0 253	22222
8. Glodeni	0 249	22222
9. Grigoriopol	0 240	22222
10. Donușeni	0 251	22222
11. Dubăsari	0 245	22222
12. Drochia	0 252	22222
13. Edinești	0 246	22222
14. Căinari	0 277	22222
15. Cahul	0 239	22222
16. Călărași	0 244	22222
17. Cantemir	0 273	22222
18. Camenca	0 266	22222
19. Căușeni	0 243	22222
20. Comrat	0 238	09111
21. Criuleni	0 248	22222
22. Leova	0 263	22222
23. Sacaloveca	0 270	—
24. Nisporeni	0 264	22222
25. Ocnița	0 271	22222
26. Orhei	0 235	22222
27. Rașcani	0 276	22222
28. Rezina	0 254	22222
29. Ribnița	0 255	22222
30. Slobozia	0 257	22222
31. Sereca	0 230	22222
32. Streșeni	0 237	22222
33. Sinurgheia	0 262	22222
34. Tiraspol	0 233	22222
35. Taraclia	0 274	22222
36. Telenești	0 258	22222
37. Ungheni	0 236	22222
38. Fălești	0 259	22222
39. Florești	0 250	22222
40. Șoldănești	0 272	22222
41. Ștefan Vodă	0 237	22222
42. Hînghești	0 234	22222
43. C. Lunga	0 261	22222
44. Cimișlia	0 268	22222
45. Ialoveni	0 268	22222
46. Rîșcani	0 256	22222
47. Chișinău	0 22	222222

VIAȚA GRAVITEAZĂ ÎN JURUL PROPRIETĂȚII

(Urmare din pag. 1)

privința distribuirii medicamentelor sătenii au cuvinte de mulțumire privind modul în care au ajuns la cei necăjiți; numărul de abonamente la „Cuvîntul liber” a crescut grație noii factorite postale, dna Lenuta Lungu; comerțul s-a privatizat în proporție de 30 la sută.

La școală și la grădiniță teracotele sînt neîncălzite. De ce? Nu sînt lemne și nici interes pentru a le procura. Răcoare peste tot. Se încălzesc însă spiritele în jurul mult-controversatei probleme a pămîntului. Cadre didactice sau medicale, săteni ne vorbesc despre nemulțumirile legate de felul în care a fost împărțit pămîntul. Notăm: „Există unii de-a dreptul răi, care și-au luat pămînt cu forța. Spre exemplu, Faur Gh. și-a luat 10 ha, cu toate că el nu avusese atît. Ce măsuri a luat primarul? Este o situație revoltătoare...” „Scandalul a fost aplanat anul trecut, făcîndu-se promisiuni că în acest an se va face o nouă repartizare. Dar la nivelul comunei nu face

nimeni nimic. Inginerul Ocolului Agricol Rapolt, dl Avram, ne ignoră”. „Gospodarii particulari din Folt sînt nemulțumiți deoarece Asociația din Bobîlna îi ocolește. Fac lucrări doar unde le convine. Culmea este că șeful acesteia este locuitor al Foltului”. „Așteptăm ca primarul să „co-boare” în mijlocul nostru, să ne ajute cu ceea ce ne-a promis. Comisia de împărțire a pămîntului să fie schimbată, să fie formată din persoane competente. Să se treacă la repartizarea pămîntului, așa cum a promis primarul în timpul campaniei electorale și după alegeri”.

Dacă dna prof. Sabina Frățilă avea un gînd frumos — „să reinviem activitatea culturală, să aducem în scenă vechile obiceiuri folclorice”, directorul Căminului Cultural, dl Ovidiu Iov, era mai sceptic: „Simplu de spus, dar greu de făcut. Realizările spirituale sînt condiționate de cele materiale. Spre a fi atrași spre cultură, ar trebui ca așezămintul de resort să ofere tineretului mai multe atracții decît o fac privatizații în prezent. Oricum, deocamdată spre

cele trei crîșme par a se îndrepta mai mulți pași decît chiar spre Biserica”.

Nu-l scutim pe tînarul primar, dl Octavian Roman, de cîteva răspunsuri legate de problemele oamenilor. Ce ne răspunde?: „Noi mai avem de pus în posesie 15—20 la sută din suprafață. Întîmplîm greutăți din cauza celor de la OCOT. Am avut trei specialiști în zonă și ni l-au luat. Oamenii au perfectă dreptate. Dorința mea a fost să schimbăm toată comisia și să trecem la repartizare, dar n-am găsit înțelegere. Dl director Jordan n-a vrut să audă de așa ceva... Chiar dacă cineva se supără, să știți că, la rîndul nostru, nu sîntem înțelegși și sprijiniți. Am vrut să fac un bine oamenilor. Aveam la Bobîlna o rezervă de 49 de ha teren agricol, pe care intenționasem să-l dăm în folosință fostului complex de vite (actuala S.C. Carla — n.n.) dar n-am fost înțeleși. Societatea a redus în prezent efectivul la minim și este pe cale de dispariție”.

„De greutatea oamenilor sînt sătui. În acest an la Rapolt nu s-au adus niciodată butelii, zahărul și u-

leiul nu s-au dat din marie. Dacă salariații navetisti își cumpără pîinea de la oraș, bătrînii pensionari se descurcă foarte greu. Cu prețul actual al combustibilului, un transport pentru întregul sat costă circa 7000 de lei. Opt drumuri, lunar, 58 de mii de lei. Or, pensionarii nu pot acoperi această sumă.

În privința promisiunilor făcute sătenilor primarul recunoaște: „Am promis, dar nu că voi rezolva singur problemele. Oamenii au foarte mari pretenții. Așteaptă mult de la noi, dar nu pun umărul. Nu ne acordă sprijin. Ar trebui să schimbăm aspectul ușițelor, al drumurilor de hotar. Noi de bani nu dispunem. Veniturile din impozite acoperă doar jumătate din cheltuieli”.

Dincolo de problemele edilitar-gospodărești, de viața socială și de aceea de primenire a sufletului în discuții a revenit, ca un leitmotiv, pămîntul. Întreaga viață gravitează aici în jurul proprietății. Oamenii și-au pus speranțele în noua conducere administrativă a comunei, iar cei chemați să facă ordine n-ar trebui să le nesocotească.



IN PRELIMINARIILE CAMPIONATULUI MONDIAL DE FOTBAL

CIPRU — ROMANIA 1-4

Așteptat cu un deosebit interes de ambele combinate, dar și de adversarii noștri, ce vizează locul al doilea în grupa a IV-a a preliminariilor C.M. (Țara Galilor și Cehoslovacia), meciul ce s-a desfășurat duminică pe terenul din Larnaca a dat câștig de cauză României, recuperând punctul pierdut acasă cu cehoslovacia, și aducând unul în plus la adevăr. În jurul acestei partide s-a comentat foarte mult, presa de specialitate acordând spații largi pregătirii naționalei noastre, întreținând un larg interes în rîndurile iubitorilor de fotbal din țara noastră față de întîlnirea reprezentativei României, cu cea a Ciprului.

asa. Ciprioții nu numai că nu au cedat, dar au început să inițieze incursiuni periculoase la poarta lui Stelea. În timp ce nu ne mergea jocul, câțiva jucători de-ai noștri jucînd slab. Noroc că în min. 37, la o fază în care reușește să înscrie din apropiere. Nu trec decît patru minute și, la o lovitură de la 11 metri, ciprioții reușesc să reducă din handicap, 1-2.

fază prelungită de atac a echipei noastre în careul ciprioților. Deși nivelul partidei a fost scăzut, departe de ceea ce au jucat băieții noștri în meciurile desfășurate pînă acum în preliminarii, scopul a fost atins, obținerea victoriei și deci cele 2 puncte care ne mențin în lupta pentru calificare. Cînd reprezentativa noastră a jucat bine, în Belgia, meciul a fost pierdut, iar la București, cu cehoslovacia, deși românii și-au creat numeroase ocazii de gol, au trebuit să se mulțumească cu un egal.

Nici după pauză nu reușim să ne facem jocul, atît de apreciat de mulți specialiști, ciprioții fiind mai rapizi și cu un joc mai direct pe poartă. Dar, în min. 78, Hagl își demonstrează clasa, înscriind, cu un sut fulgerător, cel mai frumos gol al partidei: 1-3. Scorul final (1-4) l-a stabilit în min. 87 Hanganu, tot la o

ROMANIA a aliniat formația: Stelea, Dan Petrescu, Mihali, Belodedici, Dorinel Munteanu, Gică Popescu, Lupescu, Dumitrescu (Hanganu), Hagl, Lăcătuș, Răducioiu (Vladu).

CLASAMENTUL GRUPEI a 4-a

Table with 7 columns: Rank, Country, P, W, D, L, GF, GA. Shows results for Belgium, Romania, Turkey, Czech Republic, Cyprus, and Faroe.

Campionatul Diviziei C la fotbal, faza județeană — juniori I

S-a încheiat și turul campionatului Diviziei C la fotbal, juniori I. Deci, campioana de toamnă este Constructorul Hunedoara (antrenor Mihai Șopterea-ru), iar pe locul doi — Mureșul Deva (antrenori Iuliu Nagy și Ionel Stanca), iar pe următoarele două locuri, la egalitate de puncte, Metaloplastica Orăștie (antrenor A. Stoica) și Aurul Brad (antrenor Petrișor). În orice caz, lupta pentru primul

loc va continua cu aceeași ardoare și în retur, între primul loc și al patrulea existînd o diferență doar de două puncte. Tendințele cele mai serioase la titlu sînt Constructorul și Mureșul, unde de mulți ani conducerea cluburilor acordă o mare grijă pregătirii și formării în propria pepinieră a noii generații de fotbaliști, (Vasile Nemeș, colaborator).

CLASAMENTUL

Table with 6 columns: Rank, Team, P, W, D, L, GF, GA. Lists 16 teams including Constructorul Huned., Mureșul Deva, Metalop. Orăștie, Aurul Brad, etc.

AZI, PE STADIONUL CORVINUL

F.G. Corvinul Hunedoara, în colaborare cu Asociația județeană de fotbal, organizează azi, miercuri, ora 11, pe stadionul Corvinul, o întîlnire de fotbal dintre Corvinul și o selecționată a Diviziei C, formată dintre jucătorii remarcați ai turului, printre care: Asaftei, Căpușan, Chira și Szidorak (Metaloplastica), Danicu, Tănăsă, Neagu, (Mureșul Deva), Tiliban I, Tiliban II, Berindei și Sicoe — Constructorul, Constantin (Certej), Mihăilescu (Haber Hațeg), Ocolişan (Călan), Fartuşnic și Costea (C.F.R. Simeria). Dintre aceștia, câțiva vor putea juca din primăvară, la Corvinul.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORF DIN 29 XI 1992

Table with 2 columns: Team, Points. Lists results for various teams like Ancona, Atalanta, Foglia, etc.

DIVIZIA A

Corvinul — Gloria Reșița 0-0

De necrezut, dar meciul a fost cu adevărat nul, mai ales din punctul de vedere al gazdelor, care au fost de nerecunoscut după partida de sîmbăta trecută, tot pe teren propriu, confirmînd regula că nu sînt în stare să câștige două meciuri consecutive pe teren propriu. Deși au început mai bine meciul, treptat, hunedoreni — dorînd parcă să arate tot ce au mai slab, greșec mereu pasele, plimbînd exagerat balonul fără să-l dea drumul, pierzînd cu ușurință mingea, și la poartă caută numai poziții ideale de șut. Gabor, piesa cea mai importantă din angrenajul Corvinului, a avut o zi slabă și atunci ce să mai spunem de

Bordeanu, E. Marian, Tița, Mitrică și alții, departe de forma cu care ne-au obișnuit. Singurul care s-a zăbătut cu mai mult folos a fost Bardac. În aceste condiții, oaspeții au inițiat mult mai multe ocazii periculoase la poarta lui Ioniță și numai neșansa a făcut să nu plece de la Hunedoara cu două puncte.

La sfîrșitul partidei, publicul, așa puțin cît a fost, și-a manifestat nemulțumirea față de jocul slab al gazdelor și bineînțeles și pentru punctul pierdut pe teren propriu. Fără să subscriem la atitudinea unor spectatori, trebuie să remarcăm totuși că este dreptul publicului de a cere echipei

să joace fotbal măcar la nivelul Diviziei A, dacă nu la cel al Diviziei Naționale, în care ar vrea echipa hunedoreană să promoveze Căci din etapa a VIII-a, Corvinul i-a trecut pe suporterii săi prin multe friguri! Sperăm și noi, alături de cei care iubesc fotbalul hunedorean, că inițiativa conducerii clubului de a aduce urgent un antrenor cu experiență la conducerea tehnică a echipei se va încheia chiar în această săptămînă. Și poate asistă la trialul județean de azi, pentru a întări cu adevărat echipa cu valori din județ. Pentru ca în primăvară Corvinul să poată lupta cu șanse sporite pentru promovare.

În sferturile Cupei României la fotbal — faza județeană — MUREȘUL DEVA — CONSTRUCTORUL HUNEDOARA 5-6 (1-1)

Pe un timp rece, dar însoțit, bun pentru fotbal, în fața unui stadion aproape gol, s-a desfășurat partida dintre Mureșul Deva și Constructorul Hunedoara, contînd pentru sferturile din Cupa României la fotbal — faza județeană. Dacă au lipsit mulți dintre iubitorii fotbalului din Deva, la acest meci, am remarcat prezența hunedorenilor Petcu și Nicșa, a numeroși (foști) jucători ai Mureșului, arbitri și antrenori.

Ambele echipe au luat în serios acest meci, unii dintre combatanți, întrecînd uneori și limitele regulamentului, drept urmare a „plouat” cu cartonașe galbene. De la început, se vede preocuparea pentru construcția jocului pe atac a celor două echipe, ambele dorînd victoria. În prima repriză, elevii lui Gălan (deși cu echipă incompletă) și-au creat, prin contraatacuri periculoase, cîteva acțiuni frumoase în careul gazdelor, găsîte mereu descoperite în apărare. Treptat însă, Mureșul, cu câțiva foarte tineri jucători, mută jocul tot mai mult în terenul hunedorenilor, în timp ce în apărare se regroupează cu mai multă repeziciune la contraatacurile hunedorenilor.

Repriza a II-a este dominată de Mureșul, care a făcut un meci bun, însă a și ratat nepermis de mult. Echipa (deși la sfîrșit de tur) a dovedit o creștere a forței de joc, evidențînd reale disponibilități pentru a redeveni ceea ce suporterii deveni așteptați de mai mult timp, o formație competitivă, care să atace

promovarea în Divizia B. În această parte a jocului, Constructorul Hunedoara s-a apărut cu succes și a avut și noroc cu tînărul portar Tiliban I, care a scos, prin intervențiile sale, cîteva goluri. Totuși, cel care marchează primul gol sînt hunedoreni: în min. 55 Stanca scapă pe un contraatac, trece de foarte tînărul portar Rahoveanu ieșit în întîmpinare și înscrie, 0-1. Nu trec decît trei minute și Rădos execută magistral o lovitură liberă de la 16 m și egalizează, 1-1. Scorul avea să rămînă egal pînă la pauză și apoi și în prelungiri. La executarea loviturilor de la 11 m, hunedoreni înscriu prin Tiliban II, Gostian, Lăzăreanu, Zameș și Rus și ratează prin Stanca (bară), iar Rădos, Datcu, Tănăsă și Cîrstoiu marchează pentru deveni, dar ratează prin Ardeleanu și Nacu.

Brigada de arbitri Ioan Faur (Brad) la centru și I. Giurgiu, C. Dineș la linie, a condus formațiile: MUREȘUL: Rahoveanu, Ardeleanu, Tănăsă, Cîrstoiu, Nacu, Neagu, Giț (Spătaru), Petric (Macavel), Datcu, Rădos, Macuc. CONSTRUCTORUL: Tiliban I, Toma, Oniga, Tiliban II, Rus, Roșu, Stanca, Gostian, Lăzăreanu, Manolache (Zameș), Postolache (Bacali).

Slabă organizarea gazdelor pentru acest joc de cupă în care au lipsit copiii pentru mingi, iar în cînta terenului a intrat cine a vrut de la gazde, dar și de la oaspeți!

Pagină realizată de SABIN CERBU

CLASAMENTUL A 1

Rezultatele etapei din 28 noiembrie: Portul — Chimia Rm. V. 5-2; Flacăra Moreni — C.S.M. Suceava 1-0; Unirea Focșani — Poli. Iași 1-0; Faur — Callatis 0-1; A.S.A. Tg. M. — C.F.R. Galați 1-1; Steaua Mizil — Autobuzul 3-0; F.C. Argeș — Gloria Buzău 2-2; Foresta — Unirea Slobozia 2-0; Ceahlăul P.N. — C.S. Olt '90 3-0.

CLASAMENTUL

Table with 4 columns: Rank, Team, P, GF, GA. Lists 18 teams including Ceahlăul P.N., Flacăra Moreni, Steaua Mizil, etc.

Etapa viitoare (5 decembrie) — ultima a turului: Chimia Rm. Vlcea — Flacăra Moreni; Gloria Buzău — Foresta; Unirea Slobozia — Portul; C.S.M. Suceava — Ceahlăul; Poli. Iași — A.S.A. Tg. Mureș; C.S. Olt '90 — Unirea Focșani; C.F.R. Galați — Faur; Callatis — Steaua Mizil; Autobuzul — F.C. Argeș.

CLASAMENTUL A 2

Rezultatele etapei din 28 noiembrie: Metalul Bocșa — Unirea A.I. 1-0; F.C. Corvinul — Gloria Reșița 0-0; Olimpia S.M. — Tractorul 3-2; U.T. Arad — Met. Cugir 3-0; Metrom Brașov — Jiul Craiova 2-0; C.F.R. Timiș. — Armătura 1-0; F.C. Maramureș — C.F.R. Cluj 1-1; I.C.I.M. Bv. — F.C. Drobeta 1-0; F.C. Bihor — Jiul Petroșani 3-1.

CLASAMENTUL

Table with 4 columns: Rank, Team, P, GF, GA. Lists 18 teams including U.T. Arad, Metrom Brașov, F.C. Corvinul, etc.

Etapa viitoare (5 decembrie) — ultima a turului: Unirea A.I. — Corvinul; C.F.R. Cluj — I.C.I.M.; F.C. Drobeta — Met. Bocșa; Gloria Reșița — F.C. Bihor; Tractorul — Metrom; Jiul Petroșani — Olimpia S.M.; Jiul Craiova — U.T.A.; Met. Cugir — C.F.R. Timiș.; Armătura — F.C. Maramureș.

